

□记者 杨柳 文/图

一首《时间都去哪儿了》，唱出了我们对时间的无限缅怀。岁月流逝，你还记得你家宝宝刚出生的样子吗？那记忆中的小脚丫和肉乎乎的小嘴巴，是否在你的脑海中渐渐模糊？近年来，新生儿摄影悄然流行，不少父母愿意把宝宝最初的模样，用艺术的手法记录下来，留作永远的纪念。

## 记忆中的小脚丫，肉乎乎的小嘴巴 新生儿摄影 记录新生命的原始美



摄影师在给宝宝拍照



熟睡中的宝宝

### 新生儿摄影师不好当

那天上午，我和一家儿童摄影机构约好，为刚出生的宝宝拍照。给新生儿拍照是一个技术活儿，这家摄影会所派出了经验丰富的摄影师阿娇和摄影助理珊珊。

我们的小模特——霖霖出生刚满3天，是一个小帅哥。小家伙儿躺在小床上睡得正香，珊珊轻手轻脚地抱起小宝宝，用纱布把他轻轻地裹起来，阿娇抓紧时间拍照。

为了不让宝宝着凉，我们把屋里的空调关了，没过多久就热得一身大汗。小霖霖共换了3个造型，因为哭闹、喝奶、大便等“意外事件”，拍照中断了数次，实际拍照时间为40分钟。

阿娇说，给新生儿拍照比想象中麻烦多了，经常会被迫中断来处理各种事儿，大部分时间用来安抚宝宝，真正的拍照时间不长。

珊珊说，给新生儿拍照要有耐心、有爱心，还要特别小心，因为新生儿太娇弱了，所以每一次触碰宝宝都要非常轻柔。凡是接触宝宝皮肤的道具，如柔软的裹布和小帽子，都要经过紫外线消毒柜消毒，其他辅助道具也会定期清洁。

### 萌萌的样子最珍贵

新生儿摄影，就是在完全自然的状态下，将婴儿最原始的模样记录下来。婴儿不会摆动作，没有固定的表情，他的一颦一笑、喜怒哀乐，哪怕是呼呼大睡的萌样子，都是最本真的状态，这就是生命的自然美和原始美，给人简单而纯粹的感觉。

新生儿摄影在国外已是非常成熟的一种摄影分类，大众对新生儿摄影的接受度比较高。受传统观念、文化的影响，新生儿摄影在我国目前还处在起步阶段。很多家长会把新生儿

### 新生儿摄影渐受青睐

洛阳晚报记者经过走访发现，目前我市儿童摄影机构中开设新生儿摄影业务的并不多，不少儿童摄影机构只拍满月以上的孩子，个别摄影机构虽然也为新生儿拍照，但大多属于“友情奉送”，专门为新生儿拍照的摄影机构很少。

经过了解，这主要有两方面原因：一是新生儿摄影要求较高，不少儿童摄影机构的硬件和软件达不到要求；二是与父母的观念有关，许多父母觉得新生儿大多数时间在呼呼大睡，连眼睛都不睁，也没什么表情，实在没什么可拍的，还有一些父母担心孩子太小，怕拍照会伤害到孩子。

李明奇是aoe儿童摄

影和满月照搞混，其实新生儿摄影的标准时间是出生一周左右，最迟不能超过15天，因为在这期间宝宝的骨骼非常柔软，身体依旧蜷缩着，就像在妈妈的肚子里一样，非常可爱。新生儿摄影就是要记录这个短暂的状态，对于父母和宝宝而言，这可是非常珍贵的。

霖霖的妈妈任女士说：“霖霖的姐姐今年9岁，我已经快想不起来她刚生下来是什么样了，所以我希望把霖霖刚出生的模样记录下来。”

影艺术馆的店长，他说，给新生儿拍照要求非常高，摄影师和摄影助理既要掌握一定的摄影技巧，又要懂得一些新生儿护理方法。

李店长介绍，他们店在几年前就推出了新生儿摄影业务，但受各种条件影响，这项业务开展得并不好。近年来，选择新生儿摄影的父母逐渐增多，这与观念更新有关。现在，许多父母愿意为孩子留下这弥足珍贵的影像记录。

**aoe** 特  
约  
儿童摄影艺术馆  
www.aoebaby.com  
中州中路玻璃厂路路口西 18537903655  
南昌路西苑公园正门口北50米 64918399

### 创意生活

## 你是我的小挂钩 怎么爱你都不够

□记者 陈晓佳 文/图

创意无处不在，生活处处精彩。您是否为杂乱的东西不知如何安放而闹心？您是否惯性地认为挂钩只有一种呆板样？看看下面这些挂东西的好帮手，您会不会爱上它们？

#### 贴纸挂钩

别小看贴纸的力量，这是一款来自韩国的创意贴纸挂钩，将其贴在浴室墙上，剃刀、牙刷、浴巾等都能挂在上面，贴在客厅门口挂钥匙、挂眼镜也很合适。

需要注意的是，贴纸挂钩上尽量不要挂易碎物品，所贴的墙面也须干净平整。



#### 储物盒挂钩



一般的挂钩往往只有挂东西的功能，而这款储物盒挂钩除了能挂东西，还可以作为一个储物盒，放钥匙、发饰等小东西，不仅节省空间，而且方便寻找。

#### 创意挂衣架



您是否想过挂衣服的物品也可以这么有趣？

这款创意挂衣架由几根绳子组成，绳子上有几个向上攀爬的小人，小人挥舞着手臂，生动可爱。小人的表面非常光滑，避免了对衣物的损害。这样的挂衣架是否为您的居室增添了几分趣味？

#### 磁性旋转刀架

厨房的刀具怎么放？来看看王府井百货四楼双立人专柜的这款磁性旋转刀架吧。刀架整体由玻璃制成，非常精致美观，7片玻璃板双面都可使用。它根据磁铁原理制成，需要放置的刀具能被牢牢地吸在刀架上，清洁卫生，舒适顺手，您大可以将菜刀、剪刀等刀具统统“挂”在上面。

